

CMT del Norte

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO

AIT

Si hay amos, habrá esclavos. Si hay propietarios, habrán miserables y si hay ricos habrá pobres. La revolución, abolirá los esclavos, los ricos y los propietarios

Año II -- Núm. 24

Bilbao, jueves, 14 de enero de 1937

Precio: 15 centimos

NUESTRAS MILICIAS, CONTINUAN LA OFENSIVA INICIADA EN MADRID

Los facciosos atacaron en las Rozas, Majadahonda y Villanueva del Pardillo y se ven obligados a retirarse a sus posiciones anteriores. -- Nuestra artillería de la costa ha bombardeado con eficacia a los barcos facciosos «España» y «Velasco».

Editorial

No perdamos tiempo

La intervención de las organizaciones sindicales en el Gobierno de Euzkadi

Nuevamente hemos de volver a insistir en el tema que ha ocupado nuestras columnas varios números y que encabeza el presente. No hemos variado ni un ápice en nuestros deseos de intervenir directamente y con la representación de la Confederación Nacional del Trabajo, en el Gobierno Provisional de Euzkadi.

Deliberadamente hemos dejado nuestra campaña pro-intervención, porque queríamos dejar al libre albedrío de los que hoy rigen los destinos de Euzkadi, la adopción del sistema que creyeran pertinente para dar satisfacción cumplida a los millares de ciudadanos que la esperan como una cosa de justicia tal, que todo retraso, toda dilación en concederla, supone una falta absoluta de visión y unos deseos de avivar pasiones que en estos momentos no juzgamos por la delicadeza de los mismos, fomentar.

Los aires renovadores que advienen de otras regiones y para los cuales no existen fronteras, han saturado el ambiente popular y en cambio parece, a juzgar por la sordera, hostilidad hacia ellos que solo fluctúan al nivel medio de la calle; la atmósfera enrarecida de las alturas no les deja penetrar en los suntuosos edificios o cierran herméticamente las ventanas, para que su aliento vivificador no renueve la atmósfera convencional que respiran.

Pero no obstante y ante el mutismo y agresividad en que se quiere colocar el Gobierno de Euzkadi; a trueque de que almas ruines y miserables, pretendan ver en nuestras campañas y en nuestras peticiones, que sólo son derechos apoyados en un imperativo de responsabilidad manifestada, una máscara que encubre apetencias y bajas pasiones, hemos de insistir una vez más y mil si preciso fuera, en la ineludible necesidad de que las Organizaciones obreras, palanca propulsora de la Economía, sean las que inicien la obra de reconstrucción desde arriba, que unida a la posición de los elementos de la producción, será el bloque granítico que haga intangible la vida y el nuevo régimen que con las armas está forjando el ejército popular, que el día 19 de julio vibró de entusiasmo al iniciar la batalla en la cual habrán quedado hundidos para siempre los privilegios y las castas.

El productor auténtico; el que con el nervio, sabe plasmar las concepciones que el arquitecto y el ingeniero concibió, para admiración y comodidad del género humano; el que aportó en todo momento al acervo común todo su esfuerzo, precisa y exige en este momento en que la historia se abrió un nuevo ciclo, y en el que la página que al proletariado le tenía reservada, guarda con vehemencia ser violada con la pujanza constructiva del obrero, que para ello requiere de todos los elementos que posibilite su ejecución.

Una nueva Era comienza, y en esta etapa que el eterno irredento ha de poseer y trazar, precisa entrar con pie firme, libre de obstáculos el camino; en plena posesión de los medios necesarios para estructurar y marcar la senda que ha de recorrer la humanidad productora.

La hora política tocó a su fin; sus reservas fueron consumiendo en etapas llenas de dolor, llenas de desastres y han de resignarse a dejar que el obrero consciente, capacitado, prescinda de mentores, y con personalidad propia se adentre en la administración de la riqueza que su impulso crea.

Si la política fué en otro tiempo luz en derredor de la cual giraban los pobres de espíritu, o más bien los apáticos y negligentes que no sentían la imperiosa necesidad de resolver por sí mismos sus problemas, hoy con la influencia de los Sindicatos, atrayéndoles, haciéndoles ver la triste condición en que se desarrollaba su vida de parias, con cerrados horizontes, unido a la apremiante exigencia de defenderse de los brutales zarzales del fascismo, que pretendía hundirlos en el oprobio, ha podido comprobar su capacidad constructiva, ha aprendido en la experiencia, sus deseos de asimilación avivada por la preteritividad del caso, que exige la más urgente en la resolución de los problemas que se le presentan.

Es por todo lo apuntado por lo que la Confederación Regional del Trabajo del Norte vuelve a exigir una intervención tan amplia como su potencialidad numérica y eficiente necesita, pero no pide solamente intervención para sí; la reclama también para las otras dos organizaciones.

No queremos condenar a los políticos al ostracismo, no, ellos también pueden incorporarse al ejército del trabajador, es decir, en el nuevo régimen que alberca, han de forzosamente encuadrarse en una de las organizaciones sindicales, la que más cuadre a su ideología, en la que pueda desenvolver mejor sus aptitudes, pero poniendo toda su actividad, toda su inteligencia, al servicio del pueblo, que en estos momentos trascendentales en la historia del mundo, está escribiendo la epopeya más gloriosa que han conocido los siglos.



Las milicias unificadas aplastaran el fascismo

Por qué no se unifican las milicias

Decíamos en el número anterior que, al llegar el momento de determinar la composición del futuro Comité Central de Guerra, todos nuestros buenos propósitos se estrellaron ante la intransigencia de los que más cerca debían estar de nosotros.

Nunca pudimos sospechar que el hecho de haber unificado desde el primer momento nuestras milicias pudiera traer como consecuencia, en un plan de unificación general el encontrarnos en un plano de inferioridad con los demás.

Todos estaban acordes en reconocer que, en efecto, la necesidad sentida por la C. N. T. desde el primer momento y hecha pública por todos los medios de expresión, había tomado carta de realidad, en efecto, al lanzar la C. N. T. las consignas de milicias y mando único, se había adelantado a los acontecimientos, habiéndose encargado éstos de demostrar su necesidad.

Todos íbamos de acuerdo en la exposición de las razones que obligaban a tomar esta determinación; pero, al tratar de la representación en el Comité Central de Guerra y proponer nosotros que se diera en el mismo cabida a una representación de la F. A. I. y J. J. LL., la más absurda intransigencia cerraba toda vía de arreglo, esgrimiéndose como razonamiento único el que sólo había milicias de la C. N. T. y que, por lo tanto sólo les cabía una sola representación en el ya citado Comité Central de Guerra. Solamente Izquierda Republicana, comprendiendo la razón que nos asistía, abogó por nuestra proposición; pero todo fué inútil. Parece como si existiera el deliberado propósito de que la C. N. T. quedara descartada de la unificación.

Todas nuestras razones para hacer llegar a su ánimo la justicia de nuestros deseos, fueron vanos: ni la presentación de nuestra línea de conducta en aquellas regiones donde la C. N. T. a pesar de su preponderancia sobre las demás organizaciones obreras, dando pruebas de un desinteresado partidista, concede a éstas una personalidad igual a la suya. Y

De la Montaña

En Santander, como en otras regiones de la Península, la C. N. T. y la U. G. T. entran a formar parte del Gobierno.

Santander.—Por fin, en Santander, se ha resuelto y anudado la parte más fundamental en lo que atañe a la composición del nuevo Gobierno provincial.

Las organizaciones obreras aima y vida de la revolución que empieza a surgir potente y arrolladora en España, entraron a formar parte del nuevo Gobierno provincial.

Es un acontecimiento y una seccion que no debemos olvidar—y otros con más motivos que los de la Montaña—los que, desde los Sindicatos, abogamos por la inclusión en este Gobierno de las genuinas representaciones del músculo y el cerebro, que hoy son el cuarteto de la lucha contra el fascismo.

En buena hora se ha reconocido que, si bien las organizaciones obreras eran el puntal en la retaguardia con idénticas características que en vanguardia, habían quedado un tanto relegadas a un papel casi secundario en la administración de la cosa pública, y desde hoy asumirán el papel directriz que las corresponde, para encauzar las norm s generales de las actividades, más bien sociales que políticas, que corresponden al futuro.

La composición del nuevo Gobierno, por representaciones, será la siguiente:

Un representante por la F. A. I., uno por las Juventudes Unificadas, dos socialistas, dos comunistas, dos de Izquierda Republicana, uno de Unión Republicana, dos por la C. N. T. y dos por la U. G. T.

UNA ALOCUCION DEL GENERAL LLANO ENCOMIENDA

Santander.—En la orden del Cuartel general que lleva fecha de hoy, el general Llano Encomienda ha dirigido a los bravos luchadores de la Montaña la siguiente alocución:

«He podido comprobar la magnitud del esfuerzo que habéis realizado. Generosa, vuestra sangre ha corrido en Guipúzcoa y en Asturias. Como hermanos entendisteis la llamada y

nunca habéis puesto reparos en la contribución de vuestro esfuerzo. Pensando en el conjunto, laborando por el bien común, habéis logrado ir formando al propio tiempo la magnífica realidad de vuestros batallones.

Hoy os he visto mal vestidos, con la pobreza de los héroes, carne del pueblo que no ha perdido aún el respeto de la vida ordinaria de incesante actividad, con la sencillez de la vieja Castilla cuya tradición reivindicáis, respondiendo al grito de guerra de la Castilla Nueva, en el corazón madrileño. Dignos de vuestra historia, continuadores de la sana tradición, tenéis en vuestra jencillez, en vuestra resignación, en vuestro sacrificio y en vuestro heroísmo sereno y frío el secreto de la victoria y la más firme promesa del mañana.

Seguid así, camaradas del Cuerpo de ejército de Santander. Os esperan amplias victorias. Vuestros batallones forman dignamente en la línea heroica de Euzkadi y Asturias. En su centro, nexo sólido, paso firme batallones de Santander os mira con orgullo vuestro general. Llano Encomienda.»

UN TELEGRAMA DEL COMANDANTE DEL «KOENIGSBERG», Y LA CONTESTACION DEL GOBERNADOR CIVIL

Santander.—A las doce del día de ayer recibió el gobernador civil un telegrama del comandante del crucero alemán «Koenigsberg», comunicando que en Lastres había desembarcado a la tripulación del «Marta Junquera», que fué apresado por dicho buque.

El gobernador civil contestó al comandante con el telegrama siguiente: «Reitero protesta anterior, por no conformarme con devolución tripulantes, pues determinación significa mantención buche delictivo. Exijo pues, devolución «Marta Junquera» propiedad Gobierno español republicano.»

Preguntando

¿Podría decirnos el señor Consejero de Gobernación, o en su defecto el director de Seguridad, por qué causas y a quiénes han sido aplicadas las 6.000 «leandras» de multa?

Porque, recheoreis: el delito no será de los vulgares, como tampoco será a un pobretón al que ha multado.

Y ya que hacemos esta pregunta, se nos ocurre agregar esta otra: ¿Qué comentarios, y de qué calidad habrán sido las contravenciones incurridas por el señor o señora que ha sido multado con otras 1.500 «del ala»?

¿Podría decirnos qué nesté al cargo de ello, por qué se guardan las máximas consideraciones de alimentación y relaciones con el exterior, de los desahucios al régimen que están hospitalizados?

¿Por qué en la retaguardia hay jóvenes en los puestos de Orden Público y en la vanguardia, en los parapetos, hay compañeros con 46 y 48 años de edad?

¿Por qué se tolera que el comercio abuse del peso, de las medidas y del precio que sobre la tasa tienen establecido?

¿Por qué, en vez de leche al pueblo, se le suministra «agun blanquecina»?

¿Para cuándo dejarán los representantes marxistas en el Gobierno de Euzkadi las iniciativas sobre intervención de las organizaciones obreras en las Industrias del País Vasco?

Seguiremos preguntando.

Departamento de Asistencia Social

Se pone en conocimiento de cuantos padres deseen trasladar a sus hijos a Francia, que pueden solicitar o para los que se ha llen entre los 5 y 12 años de edad, admitiéndose las solicitudes hasta el sábado día 16 y sus 19 horas del día.

LAS COSAS CLARAS

Madrid, 12. Copiamos, de «Roma socialista» los siguientes párrafos de un artículo publicado a fines del pasado mes de diciembre:

Hoy día, Franco es el jefe de la revolución y nosotros estamos idealmente, espiritualmente y materialmente con las armas en la mano en las líneas de combate junto a él con sus legionarios. Nosotros combatimos y venceremos en España como hemos combatido y vencido en todos los frentes donde el «duce» nos ha enviado a combatir. No hay que hacerse ilusiones. Ningún compromiso es ahora posible».

SUGERENCIAS

Son muchas las veces que se viene insistiendo en las páginas de la Prensa confederal, que es llegada la hora de que los Sindicatos intervengan directamente en la organización y desarrollo de la nueva economía del país. Se ha dicho y se debe repetir hasta que la razón se imponga y ésta, pese a algunos teóricos, está de parte de los Sindicatos. Pero, si bien esta es cuestión que no se debe abandonar, también es verdad que hasta la fecha tan sólo se ha planteado en términos generales, sin que los Sindicatos de cada Industria hayan realizado la labor preliminar de orientar con sus iniciativas lo que podría y debe realizarse por los Sindicatos, durante y después de la Revolución, presentando estudios de las características de cada Rama de Industria y todos aquellos pormenores (estadísticas de producción y consumo, formas y medios de distribución, relaciones habitadas y las que debe haber entre la producción y el consumo, medios de seguridad para el mantenimiento de estos avances, etc.), precisos.

Esta labor no ignoramos está en la mente de casi todos los que se preocupan de estos problemas y en el programa de los Comités responsables. Pero, ¿no sería de gran utilidad que se ejercitaran todos los compañeros en estos trabajos? Ofrecería oportunidad de descubrir capacidades y preparar la labor a realizar en el momento dado.

Es obvio el señalar que los diversos partidos políticos pretenden como siempre acaparar la fórmula mágica que todo lo resuelve. Y para ello, como no, cuentan con la "masa" proletaria que ejecutará lo que ellos "dicen". Esto no es ni más ni menos, que repetir la escena del anterior acto del drama de la vida.

Tenéis razón camaradas, en repetir insistientemente que ha llegado la hora de los Sindicatos, pues por mucho que se repita les constará darse por enterados. Pero, es preciso que los Sindicatos trabajen. Es necesario no defraudar a los camaradas que en los frentes ofrecen su vida para aplastar al fascismo y con él, al inicuo sistema Capitalista, con el pensamiento puesto en que a su regreso encontrarán el suelo limpio de explotadores del sudor ajeno.

Hemos de demostrar que somos mayores de edad y sabemos dónde vamos y lo que queremos. Hasta ahora, otros han pensado por nosotros, han gozado por

nosotros, comido por nosotros, etc. Pues levantemos la cabeza y dignos emprendamos la obra de reconstrucción que nos incumbe, exigiendo aquello que por derecho nos corresponde. Sin grandes aparatos, restringiendo vaguedades propias de los sistemas que hemos venido soportando, pero abarcando todo lo que pueda ser necesario para el mejor cumplimiento del BIEN COMUN.

Hay diversas organizaciones obreras, todas deben contribuir a la reconstrucción de la Economía y a todas se les debe dejar con amplia libertad y con máxima responsabilidad. Luego, fuera de la "producción y la distribución equitativa, en la que todos y para todos se debe contribuir", cada uno otorgará por la forma de convivencia que más le agrade.

La dirección que ostentaba el Capitalismo, gente inepta, incapaz de realizar otra labor que dilapidar el fruto del trabajo ajeno, debe pasar a manos del técnico y del obrero que serán los que orienten la Economía por el camino de verdadera Justicia social y en que el laborioso recoja la cosecha del trabajo común y para el común disfrute.

Las organizaciones obreras deben ir rápidamente orientadas a los siguientes principales objetivos: Aplastar a nuestro enemigo el capitalismo opresor y socializar la Economía, dejando ésta de ser un monopolio particular, para pasar a ser propiedad colectiva de la comunidad entera. Y esto lo deben realizar los trabajadores sin intervenciones de Estados ni parásitos de la propiedad privada.

Desde la mina, la fábrica, el despacho distribuidor y todos igualmente consumidores, deben levantar la voz orientando, a más de los problemas que en sus asambleas plantean, por medio de la Prensa, la tribuna, con esquemas, números, etc. Y nombrar comisiones especiales (sin restar hombres en otros lugares) y que éstas aglutinen estas orientaciones y realicen aquella labor propia de las normas sindicales.

No ignoramos que el camino no está libre de obstáculos, pues no somos infalibles por muy revolucionario que se sea, pero al menos orientemos en el sentido revolucionario que el progreso de los pueblos exige, aportando la gran dosis de amor a la Humanidad que nuestras ideas libertarias contienen, que lo demás, el tiempo nos marcará la ruta.

Del retablo de la vida

Buños y Lechuzas

Las aves nocturnas y agoreras, son repugnantes de ver y de mirar. Sinietras. Horriblemente sinietras. Como sus gritos, como sus chillidos, como sus ojos, esos ojos saltones y tristes, esos ojos que de chiquitín tanto miedo me daban.

Parecen aves de distinta familia que son el resto de las aves, por esconderse en las negruras de la noche y sólo mostrarse envueltas en tinieblas.

No cantan. Maúllan como los gatos y como los gatos tienen uñas y las afilan cuando quieren dar sus zarpazos o llevarse la tajada que los incautos descuidan.

Ellas son carne de sacerdotisas. Cuerpos de presbiterios. Pululan por los antrós tenebrosos, para satisfacer sus satirias de ninfomaníacas siempre insatisfechas.

El cajoncito de madera donde se dan las citas de sus amores, ha sido testigo de muchas de sus faltas, y lugar de muchos de sus pecadillos con los berracos tonturados que las castigan como macerones de burdel, o como bujarrones de profesión clandestina.

Esta fauna es rara y peligrosa. Profesionales de la vagancia. Leprosos espirituales, degenerados mentales, cerdos de Epifuro, esconden sus marranadas tras de los celajes de una mantilla o tras los pantalones de pana negra de un macho

herido en su masculinidad, ya que tiene que ocultar los signos de su hombría tras de una sotana raída o de seda.

Ellas, más libidinosas que las monas de parque zoológico, y ellos más onanistas que un antropoide de la selva, se dan a los vicios de ese solitario degenerado y encanallado que tanto daño ha causado, porque llenaron los hospicios de seres enfermos inútiles e insertivos, lanzándonos este lastre social por el vertedero de sus inmundicias.

Sapos inmundos y repugnantes, pulpos viscosos, han pretendido extender sus tentáculos por la periferia de este mundo, llenándole de maldades sin cuento y de crímenes sin nombre, y así, con armas rastreas cuando las circunstancias lo demandan, ellos doblan la cerviz, curvan el espinazo y se muestran rustreros y lacayunos, humildes y siervos si se trata de sacar tajada de pudiente y déspotas y de mala leche si al humilde han de sojuzgar y humillar.

Como la araña teje su tela de finos hilillos, geométricos y poligonales, ellos van minando el poder del mundo y ellas como babosas destinadas a babear, llenan de viscosidades la vida de los que queremos vivir libremente en nuestros hogares y se arrastran y se mezclan y se doblan y se engallan según les aconsejan las circunstancias. PETRONIO.

PARTE OFICIAL DEL TERRITORIO VASCO

El parte facilitado esta noche por el consejero de Defensa del País Vasco dice así:

"Durante el día de hoy ha habido intenso fuego de artillería en los sectores de Elorrio, Elgueta y Lequeitio, sin

consecuencia, siendo contestado en igual forma por nuestras piezas.

En el resto de los sectores sin novedad. Se ha pasado a nuestras filas, por el sector de Eibar, un soldado del regimiento América número 23.

BUENA PRESA

Ciudad Real.—Las fuerzas leales que operan en el frente de Extremadura realizan durante estos últimos días audaces golpes de mano que tienen por objeto desconcertar la retaguardia enemiga.

Una de nuestras patrullas realizó un arriesgado raid en pleno corazón de la provincia de Cáceres y regresó a las líneas leales trayendo consigo más de seiscientos cabezas de ganado y un importante cargamento de productos alimenticios.

LA SANIDAD EN MADRID
Valencia.—De regreso de Madrid han pasado por Valencia los delegados del Comité sanitario que destacó oficialmente la Sociedad de Naciones para observar e intervenir en los servicios médicos sanitarios de la capital de la República.

Uno de los comisionados concedió una entrevista a un periodista, al que manifestó que los delegados sanitarios de la Sociedad de Naciones habían sido testigos del último bombardeo rebelde sobre Madrid, acto de una crueldad y de una barbarie que escapa a toda indignada condenación.

PERO ÉL NO TENÍA POR QUÉ REFERIRSE a las cuestiones guerreras, sino a las sanitarias, que es la misión que se confió a los delegados. Los servicios médicos y sanitarios en la capital de la República son sencillamente maravillosos. Se advierte la presencia de un pueblo imbuído de heroísmo, que lucha con el máximo fervor y entusiasmo entre las incidencias dramáticas de una guerra cruel como ninguna. Ni un sólo ciudadano permanece inactivo. El servicio sanitario y médico, en la vanguardia y en la retaguardia, está de tal modo atendido, que hace innecesaria toda sugerción.

LA AYUDA A LOS NIÑOS
Valencia.—Mientras los Gobiernos europeos deliberan acerca del envío de voluntarios, mientras el Comité de no intervención pierde lastimosamente el tiempo para no llegar a ningún fin concreto y práctico, mientras los rebeldes siguen teniendo libertad para cometer sus monstruosos crímenes, las masas progresivas del mundo, desoidas por sus representantes en los Estados, se preocupan con medidas prácticas, urgentes y eficaces, por la ayuda a las víctimas de la guerra civil.

Prosiguen con entusiasmo sin límites su generosa obra humanitaria de recoger a los niños españoles cuyos padres luchan o han caído en los frentes de batalla contra la reacción y el fascio internacional. Esta mañana ha salido ya la primera expedición, compuesta de ciento sesenta y nueve niños, de ambos sexos, entre siete y catorce años de edad. Narchan con ellos un médico, dos enfermeros y dos maestros.

El acto de la despedida de esta expedición infantil ha sido sencillo y conmovedor. Una inmensa muchedumbre acudió a despedirlos, entre vivas a la República, aplausos entusiastas y estuos a la asociación internacional de ayuda al pueblo español, que realiza esta obra humanitaria de solidaridad internacional.

CONFERENCIA INTERNACIONAL
Valencia.—El Comité Internacional de ayuda a la República española, en el que figuran destacadas personalidades de las artes y las ciencias, del trabajo y la cultura, representando a Holanda, Francia, Lituania, Noruega, Checoslovaquia, Suecia y otros muchos países, ha convocado a una conferencia internacional que se reunirá en fecha próxima para organizar un poderoso movimiento de solidaridad internacional que ayude, mediante decisiones prácticas, en ayuda de los heridos y niños víctimas de la ferocidad fascista.

UNA LINEA FORTIFICADA

Osera.—En esta zona, del frente de Aragón continúa la más absoluta inactividad bélica. Únicamente hay que anotar los intentos de descubierta que al amanecer realizan pequeños destacamentos de caballería facciosa, batidos eficazmente desde nuestras trincheras.

Continúa la fortificación de nuestras posiciones. Se pretende hacer sobre todo en la zona montañosa, una perfecta línea fortificada, técnicamente insuperable, para tener un apoyo de garantía con vistas a próximas operaciones ofensivas.

LA TOMA DE LUESMA
Sástago.—Una parte de la columna que actúa en el sector sur del Ebro, tuvo una actividad provechosa para la causa del ejército leal. Nuestras fuerzas, destacadas en Herrera, realizaron un movimiento ofensivo, envolvente, sobre el importante pueblo de Luesma.

Ante el empuje de nuestras fuerzas, las guardias de falangistas que guardaban las posiciones avanzadas del pueblo huyeron a la desbandada, abandonando cinco fusiles y alguna munición y un prisionero que resultó ser un seminarista de Pamplona. El pueblo quedó desalojado tras breve resistencia. Nuestras fuerzas ocuparon Luesma, mientras que el enemigo se refugiaba en Fuembuena, frente a cuya población establecieron nuestras milicias sus nuevas posiciones, fortificándolas.

A última hora de la tarde de ayer se presentaron en nuestras filas ocho paisanos que se habían evadido de Fuembuena y dos soldados escapados de Belchite.

Los paisanos de Fuembuena han manifestado que la toma de Luesma por las fuerzas de la República ha causado gran pánico entre los facciosos, hasta el punto de que ciento cincuenta moros que se hallaban en Fuembuena se negaron a salir para proteger la retirada de los que huían de Luesma.

También han dicho los paisanos que nuestras fuerzas ocasionaron a los rebeldes doce muertos en la operación que nos ha dado la posesión de Luesma.

EN EL FRENTE DE GRANADA
Guadix.—No se han registrado actividades en el frente de Granada. La aviación rebelde atacó el tren correo entre Guadix y Baza, causando algunas averías en la máquina. Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales. Únicamente unos heridos leves que no pudieron contener su temor y se arrojaron por las ventanillas cuando se produjo el ataque aéreo.

Hay que anotar un hecho importante: en el sector de Tocón de Quentar se pasaron a nuestras líneas noventa artilleros evadidos de Granada, con su armamento y pertrecho. Posteriormente se han pasado dos artilleros más.

Todos ellos coinciden en que las fuerzas que luchan al lado de los facciosos se pasarían en masa a nuestras filas en cuanto tuvieran una oportunidad favorable.

PARTE DE ARAGON
BARCELONA.—A las nueve de la noche, el consejero de Defensa transmite al presidente de la Generalidad el siguiente comunicado de los frentes de Aragón:
Sector Norte.—Nutrido tiroteo en el sector de Tierz. La artillería enemiga ha bombardeado nuestras posiciones de Banastas y Banarías, sin consecuencias, siendo acallada por nuestro fuego de contrabatería.
En el resto del frente, sin novedad".

JESUITISMO

"O hay que corregir la falsa dirección de la cultura moderna, o hay que resignarse a ver al pueblo cada día más atorado de la religión. Este sagrado e importante deber de corrección pesa sobre todos. Si la caridad de Cristo no inflama nuestras almas para salvar a la humanidad amenazada de muerte, inspirémosnos en el amor a la patria, que se hará grande y gloriosa combatiendo por la civilización bajo el estandarte del catolicismo social, y perecerá inevitablemente si se deja engañar por los tenebrosos sueños del socialismo." (De la hoja del calendario "El Mensajero del Corazón de Jesús" del 11 nero de 1937)

Un amigo me ha facilitado esta hoja y, la verdad, me ha dejado atónito. Yo, que tan acostumbrado estoy a que mis trabajos reciban las caricias del "lápiroz rojo", no puedo comprender por qué motivo se permite a los caudantes de la guerra que se ha iniciado en España, que amenaza extenderse al mundo despostrando a sus anchas contra el Socialismo que, en estos momentos, representa la civilización y la vida, el Progreso y la Justicia.

"Los sueños tenebrosos del Socialismo" [Miserables] LUKA-ZAGA

Problemas internos de nuestra organización

Normas y ética sindical

La subversión militar ha colocado a la Confederación en el terreno de la participación de la administración pública en todos los órganos públicos-administrativos del país.

Quien esto escribe defendió en una asamblea general de Sindicatos de la Local de Bilbao, la participación directa con todas las consecuencias en las instituciones del Estado, ya municipales, ya ministeriales y otras derivativas de las mismas. Comprendía yo que el hecho de aceptar la Confederación la participación, era más bien beneficioso para ir afinando su moral y procedimientos ideológicos en los órganos públicos de la nación. Por otra parte, desde el punto de vista de nuestras ideas, si no participáramos en la dirección de este movimiento, político-administrativo que se nos planteó y teniendo experiencias de la revolución rusa, en que el movimiento magnívoro le ahogaron los comunistas rusos por no tener parte en la orientación del movimiento en los órganos del viejo Estado ruso que se derrumbaba, para, desde allí, hacer presión como participes en la dirección de la revolución, la corriente política, comunista posiblemente, hubiera sido variada, y el carácter anárquico que tomó en Ucrania se habría extendido con más preponderancia por todo el territorio ruso. Esta, pues, era la posición mía al defender la entrada en los órganos del Estado. (Entiéndase que el Estado de ayer ya no existe; está derrumbándose o afianzándose en las trincheras. Estando en entredicho; disputándose como se está si ha de ser una u otra forma su constitución, de aquí nace el cariz que nosotros podemos dar al movimiento social nuevo que se crea).

Que yo sepa, no hay ningún teórico del anarquismo, ni Kropotkin, ni Reclus, ya Bakunin ora Malatesta, que en sus libros aconsejen la no participación en los movimientos subversivos de carácter social como lo es el que se ventila en España. Muy al contrario, son los creadores ellos en sus teorías, en sus propagandas de derruir todo el viejo armatoste del Estado burgués. Planteado así el problema, hay que hacerse esta pregunta:

Si no se participara en este movimiento para influir en él con algunas fórmulas sociales que llevamos en nuestro bagaje teórico-literario que den otro rumbo a la sociedad que se crea, con diferentes órganos político-administrativos, ¿tenemos fuerzas suficientes para orientar la sociedad española y afianzarla sobre columnas de una sociedad del comunismo libertario. Estas consideraciones me he hecho como se las habrán preguntado algunos compañeros con responsabilidad en la Organización.

Aceptada, pues, la participación directa en los órganos más representativos del Estado, hay que aceptar, como consecuencia de aquellos, otros derivados en el orden municipal. Ahora bien, entroncados en las instituciones del Estado, en colaboración con republicanos y socialistas; teniendo éstos un concepto del Estado y de sus funciones en la vida social diametralmente opuesto al del Anarquismo, ya que nosotros negamos toda función estatal a organizar la vida económica de la sociedad, dándose en su prioridad a las organizaciones obreras, ¿cubren la idea de ir formulando la negación de ciertas instituciones y denunciando a la opinión pública (Pueblo), para que se vayan haciendo a la idea de que sin tales instituciones se puede vivir y organizar la producción en sentido opuesto al régimen burgués. Planteamos el problema. Los partidos políticos de gobierno, salidos del sufragio universal, sus miembros elegidos para la go-



LUKA-ZAGA

bernación del país, no le dan a éste gestión de su actuación; si acaso, la de vagamente a su partido. Nosotros, que representamos la voluntad mayoritaria del país, expresada a través de nuestra organización sindical, hemos de darnos con diferentes normas, variando nuestra actuación en los cargos representativos por diferentes derroteros. Para que no incurramos en el error de los políticos profesionales nombrando los cargos en relación con el parentesco familiar, las buenas amistades, es necesario proceder diferente para que no quede la moral sindical de nuestra organización al nivel de la de tales partidos. Del campo sindical hemos de llevar compañeros competentes, en relación con el cargo que se vaya a representar. La competencia debe consistir en las dotes intelectuales que se posea, ser buen militante sindical, empezando por ser preferido y compañero de más antigüedad, siempre que reúna condiciones para el cargo que se le confiera.

Acreditar tener una moral acrisolada públicamente, ya que ésta prestigio al cargo que ha de ejercer y a la organización que se representa. Sin que los compañeros lo tomen a molestia, ni se consideren zaheridos por las catalogaciones que yo coloque, para la opción del cargo en tres categorías:

Primera.—Los compañeros que a pesar de todas las represiones que han sufrido la organización han estado abandonando, ya que ésta existía a título de tener socios, firmes, consistentes, sin los cuales no habría tal organización.

Segunda.—Los que viendo, por trance represivo a la organización, se abandonaban, bien porque sus fuerzas morales y su decado espíritu, no les permitían seguir cotizando.

Tercera.—Los que han llegado a la hora presente.

Hacemos el por qué de estas tres catalogaciones. En la primera encontramos al militante veterano, que su constancia en la organización, sin abandonarla, en períodos represivos, seguía aferrado a ella por lo cual ésta no fenecía. En este caso se da en el individuo una fuerte moral sindical que le pone al abrigo de toda crítica para ejercer el cargo, si bien de reunir condiciones para ejercerlo. En el segundo, se ve al individuo que al recibir el primer golpe de choque de la organización la abandona, volviendo a ella a la misma cuando las circunstancias cambian. En este caso, la moral sindical es más floja. Al tercer caso, no se reconoce qué consideración se puede dar, hasta tanto no se vea su actuación en la organización. Pero al primero se le considera con más derecho dentro del campo sindical, ya que el ejercicio del cargo ha de hacer presente leer nuestras normas y procedimientos sindicales. Lo que sería pernicioso a la organización ejercer el cargo por el cargo, es decir, que se fuera a incrementar en la máquina burocrática, siendo ella un engrane más. Una vez ejercido los cargos éstos vendrán obligados a dar gestión todos los meses a la Junta de su Sindicato, o al menos cuando la Junta lo requiera. No se puede ejercer un cargo oficial o no y no darse a la bartola y creer que se va por ir. Sin esta gestión a la Junta de su Sindicato nos parecerían a los políticos y nuestra dura crítica, contra procedimientos, demostráramos que era más que luera palabrería. Yo de los que creo que esto hay que demostrarlo; ello serviría para localizar algo las ambiciones que se tuvieran de la apatencia del cargo.

"SIMONIDES"

Información nacional

ESCASA ACTIVIDAD

MADRID.—En el curso de esta mañana no se ha producido actividades de importancia en los frentes próximos a Madrid. En los sectores de lucha del exterior de la capital, nuestras patrullas aún efectuando algunos audaces golpes de mano, que han mejorado algunas de nuestras posiciones.

El enemigo replica débilmente a cada una de estas tentativas leales.

En el resto del frente no se habían producido acciones guerreras hasta media tarde, hora en que transmitimos esta impresión. Cierta es que hay sobre Madrid una intensa niebla que dificulta toda operación, y por esta causa los cañones, que entablaron un diálogo intenso durante toda la noche, han permanecido en silencio, o casi en silencio, durante lo que va de jornada.

Nuestras tropas han aprovechado la inactividad del enemigo durante la mañana para fortificar y acondicionar las posiciones que le fueron arrebatadas en las acciones locales realizadas durante el día de ayer.

EL HEROÍSMO DE UNOS MARI-NOS

MALAGA.—La Comisión de Abastos de la Junta de Defensa de esta capital ha hecho pública una nota en la cual elogia el heroísmo y la entereza de la tripulación del "Araba-Mendi" que lograron entrar el barco en el puerto a pesar de las brutales agresiones de los barcos piratas "Canarias" y "Almirante Cervera".

El "Araba-Mendi" procedía de Bilbao, con cargamento que era de gran necesidad en esta plaza.

REUNION INTERNACIONAL

VALENCIA.—La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, en reunión extraordinaria celebrada hoy, ha acordado solicitar del Buró Internacional de la Asociación Internacional de Trabajadores una reunión de todas las fuerzas antifascistas del mundo, para abordar de manera concreta y eficaz los problemas planteados por las derivaciones de la guerra civil española.

PARTE DEL CENTRO

MADRID.—A las nueve y media se facilitó el parte de guerra del frente del Centro que dice:

En Guadalajara, la artillería facciosa cañoneó nuestras posiciones, siendo acallada por los orteros disparos de nuestros cañones.

En el sector de El Escorial, en Santa María de la Alameda, el enemigo hostilizó con nutrido fuego de cañón y de fusil, contestado por nuestras tropas.

Tranquilidad en todo el frente de Madrid. La espesa niebla dificultó las operaciones, incluso el fuego de artillería y la observación. No obstante, nuestras tropas efectuaron algunos golpes de mano con pleno éxito.

DESMINTIENDO UN TELEGRAMA

MADRID.—A las diez menos cuarto, el Gabinete de información del ministerio de la Guerra ha hecho pública una nota en la que se dice que ante el hecho histórico del telegrama enviado a Londres por el cónsul Franco, afirmando que la Embajada inglesa fué

bombardada por los aviones de la República, puede manifestar el Gabinete de Prensa, debidamente autorizado, que los aviones que bombardearon la Embajada constituían una escuadrilla rebelde.

Es este un hecho análogo al del bombardeo sobre el decanato del Cuerpo diplomático, que no pudieron negar porque se efectuó a las doce del mediodía.

COMUNICADO DEL MEDIODIA

MADRID.—El comunicado del mediodía de la Junta de Defensa manifiesta que durante toda la noche se registró un intenso duelo de artillería en la mayor parte de los sectores del frente de Madrid.

Nuestros artilleros actuaron con gran precisión y eficacia, logrando en muchos casos acallar el fuego de las baterías facciosas.

No se ha producido ninguna alteración como consecuencia de esas operaciones artilleras, y las posiciones se mantienen inalterables.

En otros aspectos no ha habido que consignar actividades guerreras de importancia, observándose en general débiles intentos de enemigos rechazados prontamente por nuestras fuerzas, que siguen llevando la iniciativa.

LOS PROYECTOS FINANCIEROS

BARCELONA.—Refiriéndose el Consejo de la Generalidad, el secretario señor Sbert manifestó que el consejero primero y encargado del Departamento de Finanzas, señor Terradellas, había presentado a sus compañeros el vasto plan de reformas financieras económicas, cuya vastedad obliga a un estudio detallado y minucioso.

Se ha dejado a los consejeros un plazo hasta el viernes, fecha en que se celebrará el próximo Consejo, con objeto de que puedan perentarse de la importancia de los decretos elaborados por el señor Terradellas.

En la reunión del viernes cree el señor Sbert que quedará aprobada toda la obra de reformas que el consejero de Finanzas ha sometido a la deliberación de sus compañeros de Consejo, obra en la que se han puesto las mejores esperanzas.

COMUNICADO DE LA MAÑANA

BARCELONA.—El comunicado de la mañana del consejero de Defensa al presidente de la Generalidad dice que se han pasado a nuestras filas dos paisanos evadidos de Huesca.

En el sector Sur Ebro, sector de Azuara, el enemigo atacó el pueblo de Luesma, que acaba de ser conquistado por nuestras tropas. Las fuerzas de la República replicaron con energía, haciendo huir al enemigo después de causarle abundantes bajas.

Cinco evadidos de Fuembuena han referido que la desmoralización entre los facciosos es considerable y se acentúan los actos de indisciplina, pues confirman que ciento cincuenta moros que guardaban aquella plaza se negaron a proteger la retirada de los rebeldes de Luesma.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado escapado de Belchite.

PUEBLOS DE VIZCAYA

Quiénes se benefician de la industria pesquera en Bermeo

Cuando los bostartecos retornan al puerto después de terminadas las duras faenas de la pesca, el pescado capturado es vendido en subasta pública en las lonjas de las Cofradías...

INCAPACIDAD DE LOS POLITICOS PARA ORGANIZAR LA ECONOMIA

Tan fácil como es organizar el abastecimiento de pescado a la población civil, hospitales y milicias y, sin embargo, el Gobierno Vasco ha sido incapaz de llevarlo a cabo...

LOS TRABAJADORES TIENEN LA SOLUCION EN SUS MANOS

En el artículo anterior apuntábamos la necesidad de la colectivización de la industria pesquera. Como complemento a la colectivización de las embarcaciones se hace preciso que la venta se haga por las organizaciones obreras directamente al pueblo...

Manos a la obra compañeros

Manos a la obra compañeros, que la hora de la Justicia y la Verdad ha sonado. Tenemos la razón y la fuerza con estas armas nadie podrá impedir que estos hechos trascendentes sean una realidad tangible.

Proposición que debe aceptarse

Barcelona, 12. "Solidaridad Obrera" dice en su editorial de hoy: "En Cataluña debe de haber actualmente más de cincuenta mil hombres en el posición de acudir en auxilio del frente de Madrid, entre los, varios miles de guardias de asalto, guardas nacionales, carabinieri y milicias de escuadra..."

ALIMENTACION DE SAN SEBASTIAN (C. N. T.)

Mañana, viernes, a las tres y media de la tarde, Asamblea general para todas las secciones de esta industria, en Gran Vía, 62, segundo derecha.—El Comité.

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Federación provincial de Guipúzcoa. Se convoca a una reunión de esta Federación para mañana, a las nueve de la noche, en nuestro domicilio social, Arcañal, 2, tercero.

El Comité de Relaciones.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE TERRESTRE Sección BILBAO (Vizcaya)

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

La Junta. F. I. J. L. Congreso Regional de las Juventudes Libertarias del Norte

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA MADERA (C. N. T.) SAN SEBASTIAN

Se convoca a los afiliados a una Asamblea que se ha de celebrar hoy, jueves, a las ocho de la noche, para tratar asuntos de gran interés, en su domicilio social, Gran Vía, 62, segundo, derecha.—El Secretario.

Buzón del miliciano

SEGUNDO BATALLON "MALATESTA" C. N. T. Se requiere la presencia inmediata de Manuel Lubris Brientes y Lucio Lazola Fernández, en las oficinas de este Batallón, para un asunto de suma urgencia, por tratarse de una cuestión delicada, sin excusa ninguna harán su presentación.

El comandante. BATALLON EUZKADI Núm. 1 DE VETERANOS PARA LA RETAGUARDIA

Habiéndose nombrado en muy pocos días ya dos Comisiones para proseguir la tarea de ver de lograr conseguir del Gobierno la autorización necesaria para la constitución y aprobación del mismo y como quiera que la primera Comisión no llegó a presentarse solamente más que dos y no actuaron para nada, y la segunda tampoco, excepto yo que he quedado solo.

Es por lo que en vista de la información y en la imposibilidad de seguir en esta forma se da por disuelto definitivamente este Batallón, lo que se hace saber a los interesados y a toda la opinión pública en general, para los efectos consiguientes.

Por la Comisión Organizadora, Isidro Martín Ballido.

Nota.—Para conocimiento de todos los acreedores de este disuelto Batallón, se ruega que a partir de la fecha del día de hoy hasta el día 15 del mes en curso se admitirán todas las notas autorizadas que vengan con cargo al mismo, entendiéndose que de no hacerlo en el plazo prefijado renuncian a las mismas.

BATALLON Núm. 11, TERCERO DE LA C. N. T. ("ISAAC PUENTE")

Se pone en conocimiento de los milicianos Pedro Torres Bilbao, de la segunda compañía; Juan Bárcena Maza y Generoso San Emeterio Heriberto del Batallón de Enlaces y Transmisiones, que han estado prestando sus servicios en este Batallón, deberán presentarse sin excusa ni dilación de ninguna clase hoy, día 14, en las oficinas de este Batallón.

De no acudir, se les aplicará la sanción correspondiente.—El Comandante Intendente.

CUARTO BATALLON DE LA C. N. T.

Se requiere la presentación en la Intendencia de este Batallón de todos los milicianos enfermos y heridos; el que no pueda hacerlo deberá mandar algún familiar, indicando el número de cama y el hospital donde se halla.

Asimismo se indica a todos los que estén útiles, la obligación de presentarse en sus respectivas Compañías hoy,

SINDICATO UNICO DEL ARTE DEL HIERRO Y SIMILARES

El Sindicato Unico del Arte del Hierro de Bilbao y similares, convoca a todos sus afiliados para hoy, jueves, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, San Francisco, 13, para tratar del siguiente orden del día:

Primer.—Discusión del orden del día para el Pleno comarcal.

Segundo.—Idem ídem para el Pleno interregional sidero-metalúrgico.

Tercero.—Nombramiento de las respectivas delegaciones a dichos plenos.

Cuarto.—Asuntos generales.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, esperamos acudáis todos.—El Secretario.

SINDICATO UNICO "EL VESTIR" (C. N. T.)

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión de "charla" para el jueves, día 14, a las diez de la mañana, en los locales de la Ribera, número 1, piso tercero.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos.

SINDICATO UNICO DE ARTES GRAFICAS

Este Sindicato convoca a una asamblea que se celebrará mañana, viernes, día 15, en nuestro domicilio, Gran Vía, 62, segundo, a las diez de la mañana.—El Comité.

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Por la presente se convoca a una reunión a todos los militantes de los grupos anarquistas (FAI) de Guipúzcoa y Vizcaya, como también a todos los confederados de la C. N. T. que simpatizan con las ideas anarquistas, en la que se discutirán los puntos del orden del día que están en poder de todos los grupos pertenecientes a la F. A. I.

Esta reunión se celebrará en el local de la C. N. T. de Baracaldo, a las diez de la mañana del próximo domingo, día 17 de enero de 1937.

Rogamos puntual asistencia a todos, para poder estudiar bien los puntos a tratar.

Sin más se despide con un saludo anárquico, por el Comité Comarcal de la F. A. I. de Vizcaya, el Secretario.

—Se convoca los componentes del grupo "Méjico", de la F. A. I. (antes "Los Trece"), a una reunión que se celebrará mañana, viernes, a las nueve de la noche, en el local del Sindicato de la C. N. T. de Baracaldo (Secretaría del Comité Comarcal).—El Delegado.

COMITE DE RELACIONES DEL RAMO METALURGICO Y SIDERURGICO DEL NORTE

A todos los Sindicatos sidero-metalúrgicos de la Región Norte afectos a la C. N. T. Ponemos en vuestro conocimiento que el día 17 del corriente se celebrará un Pleno interregional del ramo sidero-metalúrgico en Santander, para tratar el siguiente orden del día:

Primer.—Lectura de credenciales.

Segundo.—Informe del Comité Nacional.

Tercero.—Conveniencia o no de invitar a los compañeros de la U. G. T.

b) De acordarlo así ¿en qué condiciones?

Cuarto.—Necesidad de que los Sindicatos hagan efectivas las cuotas de dos céntimos por cotizante de los meses mayo, junio y julio.

Quinto.—Asuntos generales.

Precisa que cada Sindicato mande delegado así como la Esmaltería Bausaurín.—El Secretario.

Ponemos en conocimiento de los Sindicatos que los avisos de convocatorias no pueden publicarse, si previamente no han solicitado permiso para celebrar las asambleas.

tribuye con CIENTO CINCUENTA pesetas, sin perjuicio de lo que voluntariamente deseen dar sus asociados, para lo cual queda abierta la suscripción en la Secretaría del Sindicato.

El otro acuerdo se refiere a regalar una Bandera a los valientes aviadores que con tanto entusiasmo como valor defienden nuestros frentes, ciudades y evitan que los criminales extranjeros den muerte a muchos niños y mujeres indefensas en ciudades abiertas.

Por pertenecer los aviadores civiles a la Federación Nacional del Transporte, igualmente que a la Internacional de la Industria, este Sindicato cree ser el llamado a abrir esta suscripción que creemos tendrá aceptación entre todos los que sean afectos al régimen republicano.

El Sindicato al hacer la sugerencia de la suscripción del regalo de una Bandera, lo hace con ánimo de entregársela a los aviadores que actúan en el País Vasco, para que se haga llegar a la Dirección de la valiente aviación nacional. La Bandera será un recuerdo que el pueblo español antifascista regala a estos héroes del aire, dispuestos siempre a perder la vida en defensa de los demás que como ellos sienten deseos de liberación.

Déjese por enteradas las organizaciones políticas y sindicales del País Vasco como la opinión que siendo antifascista desea contribuir a la suscripción que este Sindicato inicia y que es el primero en hacer su correspondiente donativo para tal fin.

Las organizaciones pueden dirigirse al Comité del Sindicato, Gran Vía, 58, bajo, donde se admitirán los donativos para esta obra que por ser altruista creemos encontrará en la opinión ambiente para llevar a efecto lo que nos proponemos.—Por el Comité del Sindicato, El Secretario.

ADMINISTRATIVAS

Cantidades recibidas durante los días 8, 9, 10, 11 y 12 del corriente:

Cabezon de la Sal, José Rivero, de Mazueras, 27,75; S. de San Vicente de la Barquera, 13,75; S. de Reinoso, 27,50; S. de Alonsotegi, 26,40; Antonio Ibas, Milicias de Ubides, 65; F. Comarcal de Guipúzcoa, 61,80; L. Fernández, de Avilés (Gijón), 26,40; S. de Torrevelaga, 16,50; Gale Ocas, Milicias de Barambio, 18; S. de San Salvador del Valle, 9,90; Enrique Pereda (Frente Campesano) 17,50; S. de Zorroza, 24,75; S. de Guecho, 24; S. de Sestao, 164,25; S. de Baracaldo, 110; S. de Portugalete, 41,25; S. O. V. de Voto, Badames, 6,80; S. del Transporte Marítimo, 88; F. Comarcal de Guipúzcoa, 65; S. de Ortu-

El Comité del Sindicato del Transporte Terrestre de Vizcaya en su última reunión adoptó importantes acuerdos, unos de los cuales tienen en estos momentos el interés que merece a los obreros que ellos solamente deben resolver, de acuerdo con los que sintiendo antifascistas quieren contribuir a la suscripción abierta para regalar un barco a la Unión Soviética, en sustitución del "Konsomol" echado a pique por los piratas alemanes. El Sindicato con-

Se ruega a todos los operarios de la Sociedad Española de Construcción Naval astilleros y talleres de Sestao y Nervión, que trabajan en los talleres de fundición, maquinaria de Sestao y Nervión, y equipos, que hayan abandonado el trabajo para incorporarse a las Milicias, se sirvan comunicar a esta entidad nombre del Batallón o unidad en que estén encuadrados y la labor que en el realizan. Esta ruego se hace extensivo a los familiares de dichos milicianos.

AVISO En la Secretaría del Comité Regional de J. J. L. Ribera, 1, tercero, se halla depositado un lote de campaña a

SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS

Se convoca a todos los compañeros y simpatizantes de la C. N. T. de la Hidroeléctrica de Bureana, a una asamblea que tendrá lugar en los locales del Sindicato C. N. T. de Zorroza, hoy, día 14, a las ocho de la noche.

Se ruega la asistencia de los compañeros secretarios de Bilbao, Baracaldo y Zorroza (Oficios Varios).—La Administrativa.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE S. SEBASTIAN

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la Asamblea general de Sindicatos que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Gran Vía, 62, tercero.—El Comité.

Se ruega la asistencia de los compañeros secretarios de Bilbao, Baracaldo y Zorroza (Oficios Varios).—La Administrativa.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE S. SEBASTIAN

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la Asamblea general de Sindicatos que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Gran Vía, 62, tercero.—El Comité.

Se ruega la asistencia de los compañeros secretarios de Bilbao, Baracaldo y Zorroza (Oficios Varios).—La Administrativa.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE S. SEBASTIAN

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la Asamblea general de Sindicatos que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Gran Vía, 62, tercero.—El Comité.

Se ruega la asistencia de los compañeros secretarios de Bilbao, Baracaldo y Zorroza (Oficios Varios).—La Administrativa.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE S. SEBASTIAN

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la Asamblea general de Sindicatos que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Gran Vía, 62, tercero.—El Comité.

Se ruega la asistencia de los compañeros secretarios de Bilbao, Baracaldo y Zorroza (Oficios Varios).—La Administrativa.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE S. SEBASTIAN

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la Asamblea general de Sindicatos que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Gran Vía, 62, tercero.—El Comité.

Se ruega la asistencia de los compañeros secretarios de Bilbao, Baracaldo y Zorroza (Oficios Varios).—La Administrativa.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE S. SEBASTIAN

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la Asamblea general de Sindicatos que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Gran Vía, 62, tercero.—El Comité.

Se ruega la asistencia de los compañeros secretarios de Bilbao, Baracaldo y Zorroza (Oficios Varios).—La Administrativa.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE S. SEBASTIAN

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la Asamblea general de Sindicatos que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Gran Vía, 62, tercero.—El Comité.

Se ruega la asistencia de los compañeros secretarios de Bilbao, Baracaldo y Zorroza (Oficios Varios).—La Administrativa.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE S. SEBASTIAN

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la Asamblea general de Sindicatos que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Gran Vía, 62, tercero.—El Comité.

Se ruega la asistencia de los compañeros secretarios de Bilbao, Baracaldo y Zorroza (Oficios Varios).—La Administrativa.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE S. SEBASTIAN

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la Asamblea general de Sindicatos que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Gran Vía, 62, tercero.—El Comité.

Se ruega la asistencia de los compañeros secretarios de Bilbao, Baracaldo y Zorroza (Oficios Varios).—La Administrativa.

A la dependencia mercantil

Entre las diversas profesiones en que tenemos catalogado el trabajo ha habido siempre unas que se han distinguido por su escaso interés en emanciparse.

De entre ellas destaca la mercadería en sus secciones: Empleados y dependientes.

¿A qué se debe el reaccionarismo de estos compañeros? ¿Es que las necesidades de estos compañeros han sido inferiores a las de sus hermanos en lucha por la vida o era debido a la mejor consideración que para con ellos tenía el patrono?

La negativa es rotunda. Las necesidades de estos compañeros son idénticas a las nuestras, grandes. Si ellos por su menor esfuerzo necesitan menos alimentación para renovar energías perdidas, su prole es idéntica a la de sus compañeros en suerte, y este beneficio queda compensado con creces en pérdida que en el vestido, obligados por el patrono que requiere su buena presencia, necesitan su mayor reposición, ya que, como digo, satisficiera el orgullo del patrono y el suyo propio y de su prole al manifestarse en su indumentaria pulcros y atildados.

El problema, vivo y latente, lo tenían en su hogar, y a veces... en las tiendas.

En cuanto a la mayor consideración patronal, ¿a costa de qué? ¿A costa de perder la parte de su dignidad y castigar la poca rebeldía que en su espíritu podía subsistir teniendo en cuenta que ya desde jóvenes los iban moldeando a su antojo y que un cambiando de patrono no cambiaba más que de collar. Perdida su entera el empleado que aun tenía la independencia pero que en su pecho anidaban ansias de liberación, iba perdiéndose hasta quedar anulada totalmente y quedaba solamente el automatista.

Ha pasado el tiempo y esta clase ha conseguido algunas mejoras, la mayoría de ellas a la sombra de otros gremios, pero, ¿cómo las ha conseguido? Sindicándose.

Hoy, vislumbrándose en lontananza una sociedad más justa y más humana, basada en la repartición equitativa del trabajo y por consiguiente de los bienes consecuentes, deber de todos es ayudar a la constitución de la misma ¿Cómo? Colaborando, y de una sola manera. Haciendo que en común en los Sindicatos, sus iniciativas, como las de sus compañeros, puedan plasmarse en realidades, y que las críticas tuyas que hoy hacen sin asomo de responsabilidad y sí sólo por el afán de crítica, puedan tomarse en consideración.

¡Compañero dependiente! ¡Compañero empleado! Este Sindicato Mercantil, afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, te llama a sus filas. A sus secciones debes acudir. No deben rehuir tus espaldas la carga que te corresponde, ya que si en esta nueva etapa de la vida, hemos de disfrutar de lo que en derecho nos corresponde no debes ser tan egoísta que pretendas que los demás carguen también con lo que a tí te corresponde.

Inscríbete. Nuestros postulados, que de seguro ignorarás, porque han tenido siempre buen cuidado de tergiversar y deformarlos, llenarán tu espíritu alguna vez tu pecho ha sentido ansias de liberación, emancipación y justicia social y harán de tí un colaborador más, forjador de la nueva Vida.

Colabora con nosotros y tendrás la satisfacción del deber cumplido.

EGRARICIO.

Máqs. escribir

compro nuevas y viejas aunque estén rotas. Casa Rubert, Tlf. 13389

La entrega de Enrique Pereda, del Frente de Campesano, procedía de las siguientes aportaciones individuales:

E. Pereda, 5; E. Arribas, 5; R. Benjamín, 5; A. Orejón, 5; López, 3; E. Gorriti, 3; José María y Giménez Azuaz, 5. Total, 31 pesetas.

Importante.—Las Milicias a quienes enviamos paquetes de nuestro periódico deben de comunicarnos siempre que se trasladen de posiciones; es decir, de frentes, la nueva dirección a que hemos de hacer las remesas, evitándonos así la consiguiente pérdida de aquéllas y lo desagradable que tal pérdida supone. Rogamos la atención a estas líneas, en forma muy encarecida.

A los Sindicatos y paqueteros.—Ningún Sindicato ni paquetero debe olvidar la obligación que tiene de girarnos periódicamente siempre (semanal o quincenalmente, según el volumen del paquete que reciban) el importe de nuestras remesas. Esperamos que los que tengan que ponerla al corriente en sus liquidaciones, por haber dejado transcurrir algún tiempo sin liquidar, lo hagan urgentemente.—La Administración.

Visado por la censura

ARCHIVOS ESTATALES

En la sangre de nuestros caídos y en la tinta de nuestras letras está el triunfo de nuestra revolución.

La justicia es una hembra difícil de conquistar. Seamos justos y seremos bondadosos y buenos.

Al Subcomité de no intervención se le considera en Ginebra como una cosa muerta

La Liga Socialista Inglesa protesta enérgicamente ante el Gobierno contra el proyecto de aplicar la ley, sobre el alistamiento de ingleses, en favor de nuestra causa.

C. N. T.
Confederación Regional del Trabajo

Al pueblo:

En homenaje a la unidad de esfuerzo. Para evitar polémicas, todas contraproducentes. Dando ejemplo de colaboración desinteresada.

DemostRANDO que no nos deslumbramos el trato de excelencias y las pagas extraordinarias. Considerando que los Ministerios dejarían de ser lo que fueron, para adaptarlos a las necesidades de la guerra y en beneficio del pueblo que se sacrifica, nos comprometimos a no criticar públicamente los defectos en que incurriese en su función, el joven Gobierno Vasco.

Comprendimos nosotros que aunque a la C. N. T. se le impidiese intervenir directamente en las Consejerías, si los consejeros iban animados del buen deseo, y orientaban sus actividades por los cauces que señalan los acontecimientos de violencia a que nos ha llevado el capitalismo, nuestras aspiraciones, como las del resto de los trabajadores, quedaban cumplidas.

Llegamos a más. Transcurridos tres meses y apreciando la labor negativa del Gobierno; mostrando sincero disgusto, y evitando al mismo tiempo todo motivo de alarma, oficialmente una Comisión del Comité Regional, visitó al Presidente y al consejero de Gobernación para manifestar nuestra decisión como Organización, para iniciar desde el periódico "C. N. T. del Norte" trabajos de crítica razonada, con ánimo de influir con denuncias y sugerencias, para que los consejeros valorasen las apreciaciones de la Organización Confederada, contrastándolas en su justo valor.

Queríamos demostrar cómo se había equivocado el camino, y que no es desdiciendo a las Organizaciones obreras precisamente como se hace labor revolucionaria, ya que de lleno se incurria en el defecto de males anteriores.

No se nos quiso entender. Se nos habló de la censura que no permitiría tal cosa. Que el manifestar errores de los gobernantes era tanto como restar autoridad al Gobierno. En fin, que teníamos que admitir todo de buena gana, aunque comprendíamos que la mayoría de los decretos son muros de contención que cierran el paso a la revolución que se inicia; revolución que en Cataluña, Levante, Asturias, etc., tiene ya cuerpo, y que aquí, en Euzkadi, tan industrial, no tiene ni forma.

Una vez más, equivocando la función caían en el defecto que tanto criticamos anterior al 19 de julio. No comprendían nuestro intento de

aportación, aún situados al margen del Gobierno.

Olvidan que la C. N. T. en Vizcaya, dando ejemplo de responsabilidad, abandonó todos los puestos burocráticos, cuando se anulaban las Juntas de Defensa, manteniendo entonces, y manteniendo ahora, el criterio sano de que a los Ministerios no se va a medrar, sino que por el contrario, al asumir la representación de un cargo, ha de hacerse con plena responsabilidad, o en su defecto, no se aceptan.

Pero esto, para muchos, es incomprendible, y no lo admiten, saboteando entre bastidores, los altos ejemplos que la C. N. T. está dando en su actuación constante y en este movimiento.

Es que hay quien se empeña en mantener contra toda prudencia, las costumbres que son de antes, y son tan ciegas, que, para atacarnos, recurren a argumentos de apolitismo que son nuestros.

Son tan necios, que no quieren ver la realidad de la intervención de la C. N. T. en el Gobierno Central y en las diversas provincias, excepto en Euzkadi.

Hay quien se empeña en seguir considerando a la política como rico manantial de privilegios y vuelven la cara para no ver lo que cauda y desaparece, dando origen a la nueva estructura ministerial, que, bien entendida, son fortificaciones en la guerra, con la retaguardia; motivos de ánimo para la población civil y milicias; atalayas desde las cuales se domina, para una práctica orientación, la fragil silueta de la sociedad que nace.

Mirando hacia atrás, se rodean de ficticio aparato espectacular, cuyos postizos resaltan, mostrando la discrepancia existente con el pueblo que es todo sencillez, y lo sustituyen del procedimiento oficial.

A desterrar todo esto vamos. A este motivo obedece el que decidamos romper la clausura de nuestro silencio.

No ignoramos que nos tendremos que enfrentar, pero cumplimos manifestar nuestra más inequívoca firmeza en las decisiones presentes y futuras.

Hemos recibido temple en la adversidad más absoluta, privilegio que ostentamos y ofrecemos con orgullo al resto de los trabajadores, a cuya gran familia pertenecemos, y con la cual, estamos seguros, coincidimos y nos hallamos identificados.

SALUD, CAMARADAS.
COMITE REGIONAL DEL NORTE.

Pensamientos

Si no queremos que se malogre la Revolución; si no queremos que se "escamoteen" los anhelos de un pueblo, iguerra a la burocracia!

Por encima de los intereses de un individuo, están los de la colectividad. Por encima de los partidos políticos, están los intereses de los Sindicatos.

"El movimiento se demuestra andando". Mientras las Organizaciones Obreras no se decidan a moverse, la Revolución permanecerá en estado de letargo.

Los partidos políticos, como políticos se ciscan en los Sindicatos Algunos Sindicatos, que son políticos también, se ciscan en ellos.

La guerra, ¿quién la sostiene? ¿Los trabajadores? ¿Quién la realiza? ¿Los trabajadores? ¿Quién es el que produce; quién es el que sufre? ¿Quién es el que sufre? ¿Los trabajadores? Siendo esto así, ¿qué pinta los políticos?

No basta admirarse de la obra de la C. N. T. y U. G. T.; que están llevando a efecto en Cataluña, Asturias, Levante, Centro... ¡Hay que imitarlos!

Si la C. N. T., la U. G. T. y S. O. V. quieren, en Euzkadi terminará la época de las "vacas gordas" para los políticos de toda laya. ¡La C. N. T. lo quiere! ¿Quiénes son los que no quieren?

Se impone que prescindamos de los políticos porque éstos anteponen las conveniencias de partido a los intereses de todo un pueblo.

El burócrata desde el momento que se posesiona de su cargo, se encuentra tan a gusto en él, que solamente la revolución será capaz de desalojarlo de su "enchufe".

Sólo hay un medio de exterminar la plaza burocrática: la revolución.

Si todos los trabajadores reconocieran la potencia creadora de sus brazos, la Revolución sería cuestión de minutos.

Nada hay que rebaje más a un hombre que el considerarse impotente.

Todas las Revoluciones las llevan a cabo los pueblos, y de ellas se aprovechan los políticos. ¡Para que la Revolución española no sea una revolución más, están ojo avizor los anarquistas!

Si la Revolución se malogra será responsable el pueblo, que conociendo a los políticos se deja guiar por sus cantos de sirena.

Solamente las Organizaciones Obreras podrán llevar a feliz término la naciente Revolución.

Quien no desee la Revolución y se contente con la Democracia, que lo diga, para así conocernos todos.

PROTESTAMOS

En la tarde de ayer han sido arrancados violentamente unos pasquines fijados por la Confederación Regional del Norte, por orden de la Superioridad.

Protestamos enérgicamente contra tamaña medida, que consideramos como un atropello cometido contra toda ley y justicia.

PARIS.—El periódico "L'Intransigeant" declara que estamos asistiendo a los esfuerzos que realiza Alemania para restaurar su economía, pero como esos esfuerzos pueden originar consecuencias de importancia para los demás Estados, es preciso establecer una garantía política que restaure la tranquilidad del viejo continente.

SHANGHAI.—Ante la multitud han sido fusilados cinco individuos que especulaban con heroína. Se progresa así la intensa campaña contra los comerciantes de drogas prohibidas.

RUSIA E INGLATERRA
Londres.—El embajador de Rusia en Inglaterra, señor Malsky, ha celebrado una detenida entrevista con el ministro de Relaciones Exteriores señor Eden.

Esta entrevista, según informes de entero crédito, está relacionada con la visita que los embajadores soviéticos en otros países rindieron a los ministros de Negocios Extranjeros respectivos para tratar del hundimiento del buque ruso "Konsomol", que fué víctima de los piratas españoles.

Es casi seguro que esta visita del señor Malsky ha tenido por objeto cumplimentar una orden de su Gobierno en el sentido de sugerir a Inglaterra la necesidad y urgencia de una acción conjunta para impedir que los piratas españoles puedan seguir aprendiendo buques extranjeros y oponiendo dificultades y peligros a la navegación mercantil internacional.

NADIE LE HACE CASO
Londres.—Se ha reunido el subcomité de no intervención. Sus deliberaciones inspiran ya tan poco interés que no se ha adquirido referencia de lo que trataron los reunidos.

UN SALVOCONDUCTO
Tánger.—El residente general francés tiene en su poder un salvoconducto que le permitirá circular con carácter permanente por la zona del Marruecos español, incluso en las plazas de Melilla y Ceuta.

CHECOSLOVAQUIA, CONTRA EL FASCISMO

Praga.—Los ataques que viene dirigiendo la Prensa alemana contra Francia han producido en Checoslovaquia una enérgica reacción, considerándose que el juego alemán es claro, pues la propaganda fascista sigue, en este caso, la misma línea que cuando atacaba a otros países, a Checoslovaquia, por ejemplo, atribuyéndole determinadas intenciones para ocultar las suyas propias.

En los medios políticos y en los comentarios periodísticos se declara que la manobra es demasiado burda y que, desde luego, lejos de amenguar lo que logrará es consolidar la alianza que existe entre Checoslovaquia y Francia.

LA LEY DE NEUTRALIDAD
Washington.—Se establece categóricamente que la ley de neutralidad aprobada últimamente por el Congreso norteamericano no tendrá ni podrá ser aplicada con efectos retroactivos.

En consecuencia se podrá dar libre cumplimiento a todas las transacciones que se hubieran ultimado con anterioridad a la promulgación de la ley.

"DEFENDIENDO" LA RAZA
Roma.—Con respecto a las discusiones de tipo racista que se han producido con la ocupación violenta de parte del territorio abisinio por las tropas italianas, se ha dictado una disposición a virtud de la cual todo hombre que tenga relaciones con una mujer de color será considerado como autor de un atentado a la dignidad y a la conciencia política de la raza.

UNA PROTESTA
Londres.—La Liga socialista se ha dirigido al Gobierno protestando contra el proyecto de aplicar la ley sobre el alistamiento de súbditos ingleses en el ejército legal de España, sin saber si Alemania e Italia están dispuestas a sumarse a esa iniciativa.

La actitud del Gobierno británico no puede ser considerada más que como un deseo de que los países fas-

Solidaridad Internacional

En la noche del día 11, estando reunido este Comité, recibió la grata visita de la Comisión Antifascista Francesa, que con un cargamento de víveres ha venido a Bilbao.

La solidaridad ha sido en todo tiempo el arma preferida por los trabajadores. El apoyo incondicional de los que estando al margen de la contienda, intervienen para con su ayuda facilitar el triunfo del proletariado.

La solidaridad adquiere en estos momentos una importancia formidable, ya que ha de ser ella la que propiciará el feliz desenlace de la contienda.

Mucho hablamos hablado y escrito de la solidaridad; pero, a fuer de sinceros, tenemos que manifestar que la emoción que ante este hecho concreto hemos experimentado ha colmado todas las alabanzas en su honor cantadas.

La Comisión integrada por representantes de la C. G. T., Juventudes antifascistas, Partido Comunista y Juventudes Laicas, explicó, por mediación de uno de ellos, el motivo del viaje.

Dijo que los antifascistas franceses, inmediatamente de declararse el movimiento fascista y comprendiendo que en él se ventilaba el porvenir del proletariado internacional, se pusieron incondicionalmente a nuestro lado para ayudarnos en cuanto a su alcance estuviese, habiéndose recaudado millones de francos con ese fin. Reconoció que este golpe fascista ha sido motivado por la falta de energía del Frente Popular Español que trató con demasiadas consideraciones a la burguesía y a los militares fasciosos.

C. G. T., en breves palabras, explicó la formidable labor realizada por los obreros del puerto de Burdeos en su ayuda a nuestro movimiento. Negándose en más de una ocasión a cargar barcos con destino a las fuerzas mercenarias.

Por el Comité les responde el compa-

ñero Primitivo, que después de agradecer la solidaridad prestada a la causa manumisara, les dice que en lo más honroso del corazón conservaremos el recuerdo de su ayuda y que una vez triunfantes en España apoyaremos con el mismo fervor que ellos lo hacen, la lucha a que irremisiblemente tendré que lanzarse el proletariado francés para conseguir su liberación de la explotación capitalista. También les dijo que en España, las Organizaciones Obreras, escarmentadas en cabeza ajena, tan pronto como advirtieron lo que se tramaba, se lanzaron a la calle para jugar cara su existencia. Estima que el proletariado francés al estudiar el desarrollo de los acontecimientos en España, saque enseñanzas provechosas y no confie demasiado en un Frente Popular que al igual que el español pueda provocar por su blandura el alzamiento de los fascistas franceses.

Finalmente, el representante de la C. G. T. dice que el barco de víveres llegado a Bilbao, ha sido fletado por las Juventudes Antifascistas de Francia.

Entre aclamaciones de entusiasmo y manifestaciones de solidaridad dieron los comisionados por terminada la para nosotros grata visita.

Nada hay tan sublime como la solidaridad prestada a través de las fronteras. ¡Compañeros franceses, los víveres que nos enviais pese a la falta que nos hacen, no nos proporcionan tanta satisfacción como el gesto espiritual, el gesto solidario, que nos recuerda que allá, tras las fronteras, otros hijos del trabajo viven y sienten nuestra Revolución!

¡Todos unidos, el triunfo será total y definitivo y todos tendremos derecho a disfrutarlo!

¡Viva la Solidaridad Internacional!
Por el Comité, el delegado de Comunicaciones, A. Lucarini.

Información extranjera

SAN FRANCISCO.—Sigue preocupando a la opinión pública el nuevo secuestro de un niño de diez años, que es denominado "segundo caso Lindbergh".

Ha aparecido el cadáver de la criatura, comprobándose que fué primero apuñalado y después golpeado brutalmente en la cabeza.

SHANGHAI.—Continúan los disturbios en la provincia de Chang-Fu, donde las tropas revolucionarias siguen combatiendo intensamente.

El mariscal Shang-Sue-Liang ha sido restituido en su cargo militar y salió en avión hacia la residencia del generalísimo Chan-Kai-Chek.

TANGER.—El residente general francés llegó a Fez con objeto de realizar determinadas gestiones de carácter militar.

Mañana irá a Rabat para asistir a la segunda conferencia del Comité de Defensa Económica de Marruecos.

PARIS.—Se atribuye extraordinaria importancia al discurso pronunciado por el señor Eden en el Foreign Office. Deseó constancia concreta de que Adolfo Hitler el dictador de Alemania, ha formulado promesa formal de no ingerirse en la zona de Marruecos y de contribuir en la obra internacional de la paz.

El señor Eden declaró que Inglaterra se esfuerza en conseguir la pacificación de Europa, llegando a una obra de con-

cordia internacional que facilite el progreso y aleje el fantasma de la guerra. Expresó su confianza en que las naciones acabarían por determinarse a no considerar las ideas políticas para sus relaciones, pues se impone, una obra de concordia por encima del régimen que impera en cada país.

STRASBURGO.—El periódico "Dernier Nouvelle", refiriéndose a la afirmación de Hitler sobre su propósito de no intervenir en el pleito español y al discurso del señor Eden, manifiesta que todo aquello que aleje de Europa el espectro de la guerra es un motivo de satisfacción.

Pero como al mismo tiempo que el "fulgur" consigna sus manifestaciones de colaboración internacional, sus órganos oficiales prosiguen los ataques contra Francia, hay que preguntarse si va a continuar esa estúpida campaña que habla de la República Soviética de Perpignan; y en el caso de que continúe, qué decisiones adoptará el Gobierno francés.

PARIS.—"La Depeche", de Brest, publica un artículo que titula "La máscara de la hipocresía", en el cual se refiere a los conciliábulos diplomáticos en que se pretende solucionar la grave situación de Europa.

Considera que a veces la hipocresía surte los mismos efectos que la virtud y que acaso gracias a ella la causa de la paz no es una causa perdida, ni tal vez desesperada.



Mosaico de la vida ciudadana

distas renuncien al envío de voluntarios pero es lo cierto que mientras que esa posibilidad se manifiesta los rebeldes españoles siguen recibiendo toda suerte de ayuda, y el Gobierno de la República es tratado con una desigualdad evidente, que constituye injusticia irritante e inadmisibles.

La Liga socialista termina su escrito exigiendo que sea anulada dicha disposición.

DESPUES DE LAS PIRATERIAS
Paris.—Los periódicos dan cuenta de que el crucero alemán "Koenigsberg" desembarcó ayer en el puerto asturiano de Lastres la tripulación del vapor "Marta Junquera".

HABRAN DE HACERLO TODOS
Londres.—El "Daily Telegraph" publica un editorial aludiendo a la po-

lítica del Gobierno Blum, considerando que su posición es más fuerte que nunca. La Cámara abordará la cuestión de los voluntarios, y es probable que algunos grupos del Frente Popular manifiesten su decidida oposición.

En todo caso, lo que se puede asegurar es que el proyecto no se convertirá en decreto si al resto de los países no se adhiere a la propuesta británica.

LA HUELGA DE LA GENERAL MOTORS

Detroit (Estados Unidos).—El gobernador de Michigan ha convocado a una reunión de los representantes de la General Motors y de los Sindicatos obreros, para hoy, a las once de la mañana.